

京交會成全球服貿新地標

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)為期5天的第三屆京交會贏得外國嘉賓讚譽,正在成為世界矚目的全球服務貿易新地標。不少外國參會嘉賓在接受本報採訪時表示,京交會是全球服務貿易唯一重要盛會,將對全球的服務貿易發展產生巨大推動力,期待京交會能夠繼續發揮平台作用,為全球服務貿易發展做出新貢獻,同時希望京交會越辦越專業化、國際化。

德意志銀行首席執行官于爾根·費探指,「北京的服務業佔GDP約75%,達到發達國家水平,這是非常偉大和了不起的成就」。經濟合作與發展組織秘書長威廉·丹佛斯在接受本報採訪時強調,京交會不僅僅會影響到中國,更會對全球的服務貿易發展產生巨大推動力。

助經濟轉型升級

為期5天的第三屆京交會,吸引了來自117個國家和地區共2.67萬名客商及代表、2,524家參展企業匯聚北京,並取得豐碩成果。世界貿易組織副總幹事易小准表示,京交會有其自身特色,是全球國際服務貿易的最主要平

台,中國現在有南有廣交會(主打貨物貿易),北有京交會,這既體現了中國對服務貿易的重視,亦有助中國經濟的轉型升級。威廉·丹佛斯希望各國善用京交會這平台,討論利用新工具、新手段促使國家進一步擴大貿易投資,促進經濟發展。

利國際互動交流

首次參加京交會的聯合國貿發會議秘書長穆希薩·基圖伊讚揚京交會為世界各國提供了一個有效的互動平台,在這一平台上,各國圍繞服務業發展專題研討,在互動交流中幫助其他國家,尤其是發展中國家提高服務貿易相關能力。

亞洲博覽有限公司主席及行政總裁愛新克表示,「京交會令人印象深刻,對能參加京交會感到十分興奮,相信這場大會一定會取得圓滿成功」。他注意到參展觀眾約八九成來自中國,其他國家和地區相對較少,希望未來京交會能有更多其他國家的代表參與;對中國服務業未來發展充滿信心,並看到大量機遇。

國際貿易中心(ITC)競爭部主管羅伯特·斯基德莫爾指,近年中國經濟和服務業發展迅速,前景光明,京交會是全球唯一大型國際服務貿易盛會,非常重要。他指參會代表約八成是中國人,希望日後京交會能吸引更多中國以外的代表參與,以提升京交會的國際和專業水平。

羅伯特·斯基德莫爾表示,他在日常工作會接觸和服務於一些發展中國家,希望中國未來能在國際服務貿易領域為這些國家提供更多支持與幫助。

世界貿易組織新任總幹事羅伯托·阿澤維多對不能親自出席第三屆京交會表示遺憾,強調京交會專注於服務貿易的



易小准指京交會是全球國際服務貿易的最主要平台。

馬琳 攝
展示與交易,對此世貿組織將繼續給予關注和支持。出席京交會的世界貿易組織副總幹事易小准亦重申,世貿組織是京交會的永久支持單位,祝願京交會能夠繼續發揮平台作用,為全球服務貿易發展做出新貢獻。

展望京交會的未來前景,經濟合作與發展組織副秘書長威廉·丹佛斯充滿信心表示,儘管目前京交會已經是非常重要的盛會,但相信隨着影響力日益擴大,京交會還會變得更加成功。

李偉京交會探媒體

香港文匯報訊(記者 田一涵、實習記者張紫晨 北京報道)北京市委常委、宣傳部部長李偉以及北京市副市長程紅,昨日來到第三屆京交會會場看望參加報道的媒體記者。

程紅肯定文匯報貢獻

李偉在翻閱本報時指自己已經閱讀香港文匯報,對香港方面的報道特別關心。他認為本報對京交會的報道亮點突出,主題鮮明。除此之外,他還鼓勵媒體對京交會的舉辦多提建議,使京交會在組織策劃上能更上一層樓。副市長程紅則對本報京交會的報道給予充分肯定,指香港文匯報在前兩次京交會報道上貢獻良多,立下汗馬功勞。在第三屆京交會的報道上亦做得十分出色。



李偉在京交會現場翻閱香港文匯報。

意向簽約額逾818億美元

香港文匯報訊(實習記者 張聰、張紫晨 北京報道)第三屆京交會昨日圓滿落下帷幕。商務部副部長房愛卿致辭表示,中國政府堅定不移擴大服務業開放,謀求服務業的全球領導力。北京市副市長程紅表示,本屆京交會達成簽約項目236個,意向簽約額高達818.3億美元。

確立服貿戰略地位

房愛卿指第三屆京交會緊扣服務貿易發展趨勢和熱點,以擴大服務業開放為主題,突出強調服務貿易在全球價值鏈中的作用。中國政府已經明確提出,確立服務貿易的戰略地位,並以此作為經濟發展的戰略重點,通過大力發展服務貿易,加快轉變經濟發展方式,提升產業鏈國際競爭力。他說:「汪洋副總理的致辭讓我充分感受到中國

政府改革服務業並謀求在這一領域全球領導力的決心。中國政府已將服務業放在整體改革中的最關鍵位置」。

促進全球企業合作

程紅表示,京交會在促進全球服務貿易企業加強合作方面的功能在進一步增強,國際組織、國家和地區以及企業日漸積極參與京交會。多個京交會永久支持單位,包括聯合國貿發組織、經合組織(OECD)以及世界貿易組織(WTO)做了很多務實工作。她指京交會3年來呈現4個方面的特點:一是成長日益體現,二是吸引力逐步遞增,三是時效不斷增加,四是關注度持續提高。

程紅續指,本屆京交會達成簽約項目236個,意向簽約額高達818.3億美元,其中國際項目意向簽約額

達355億美元,佔總簽約額43%,比第二屆提升了近30個百分點。分銷服務類項目簽約46個,累計簽約額1,208億元人民幣。快遞服務業簽約成交額高達500億元人民幣。

北京市在本屆京交會上共達成簽約項目175個,意向簽約額428.68億美元。其中,在昨日上午舉行的「北京主題日」上,共簽訂合作項目協議29個,協議成交額138.51億美元。其中來自計算機和信息服務業、文化、金融等新興行業的簽約項目達18個,簽約金額111.62億美元,分別佔簽約項目總數60%、簽約金額80%以上,表現出新興高級服務行業良好的發展趨勢。

本屆京交會共有117個國家和地區共15.3萬人次參展參會,屬首次全球服務貿易20強國家和地區均有客商參會,先後舉行了133場展覽展示、論壇活動以及洽談交易活動。

此外,在閉幕儀式前集中簽約了12場特色項目,其中包括備受矚目的法國超級盃,以及2014南美超級打吡巴西VS阿根廷足球賽等賽事簽約。

爺爺掛曆記孫女16年成長

「孫女的成長日記,是我們一家的美好回憶。」自16年前孫女被抱出產房,爺孫倆第一次見面開始,家住湖北武漢74歲的爺爺沈光榮,堅持16年在掛曆上寫了8萬字日記,記下了孫女美媛的成長點滴。在孫女升讀重點高中、爺孫鮮少見面的當下,這日記面臨難再寫下去的困境。 ■荆楚網

沈光榮回憶,16年前某日深夜,孫女美媛出生了,這是他家首個第三代成員。回到家中,他難掩激動,便在牆上的掛曆上寫下一段文字,「已進產房2個小時了,同進的產婦已生下小孩,而我們這邊仍無動靜。又過了2小時,正在焦急的我們才看到護士抱出了嬰兒,我們這才如釋重負……」從此,孫女成長的一舉一動,沈光榮都習慣在掛曆上做記錄。

8萬字日記 少見面難再續

「美媛開始丟手走路了」、「美媛會喊人了」、「會跑了,腳步很快。別人給了吃的會說謝謝。會認30多個多筆劃的字了。」沈光榮的日記,從最初隻言片語的記錄,到美媛的童言稚語、與家人之間的小故事,篇幅越寫越長。16年間,有時一日一記,有時五六日一記,每篇日記的主人翁都是孫女,字裡行間,



沈光榮在掛曆上寫滿有孫女的點滴。

洋溢着爺爺對孫女的濃濃關愛。

由於掛曆年歲日久,字跡漸漸模糊,加上翻閱不便,沈光榮開始將早期的日記錄入電腦,並起名《美媛日記》,加上現在仍在掛曆上繼續寫的日記,總字數達到8萬字。「他比我對孫女更細心,更呵護。」老伴胡芳說,孫女3歲前是老兩口一手撫養,孫女的一顰一笑,都牽動着他們的心。

不過,現在沈光榮寫日記遇到了困難。他說,去年美媛升入一所重點高中,學業繁重,

一周只能回家一次,看爺爺奶奶的時間很少。更讓他感到沮喪的是,有時候美媛好不容易來了,也不怎麼愛和爺爺奶奶交流,「但她小時候很黏我,總是嘰嘰喳喳說個不停,學校發生的什麼事都要告訴我。」沈光榮有些落寞,缺少交流,這日記就無法再寫下去。

不過,老伴時常寬慰他:「美媛長大了有自己的生活,她以後的日子得她自己書寫。以後她翻看這些日記,能懂得長輩對她的愛,就夠了。」

六月天將兩度現「雙星伴月」

天文教育專家、天津市天文學會理事趙之珩昨日表示,初夏6月的天宇將兩度出現「雙星伴月」:8日晚8時半,在月亮右上方可以看到通紅的火星,在月亮左下方可以看到藍色的角宿一星,三個明亮的天體排成一行,構成了一幅星月交輝的美麗圖畫;三日後的11日晚,土星和心宿二星也將組成另一場「雙星伴月」。



「雙星伴月」期間,三個天體有可能組成笑臉。

肉眼或小型天文望遠鏡,可以看到金星附近有一小堆晶瑩的藍色畫;三日後的11日晚,土星和心宿二星也將組成另一場「雙星伴月」。

6月期間還有「流星雨」的天象現象,不過因流量較小,每小時不足10顆,可觀性很一般。最近,如果天氣晴好,公眾借助

「金星合昴星團」23日、24日將上演,這兩天金星離昴星團最近,如果天氣晴好,公眾借助

討薪遭報復 民工領300公斤硬幣



300多公斤硬幣需要兩輛計程車來運載。

廣西 湖南人彭先生和老鄉們來到廣西南寧後,靠着搞裝修謀生。他們3月底接到裝修20多間店面、6萬元工錢的大單,14人辛辛苦苦、加班加點幹了一個月的活,卻遭遇老闆欠薪。經過討薪好不容易拿到血汗錢,卻疑似被報復,得到的是5萬多枚、重達300多公斤的1元及5角的硬幣。

資方:氣頭之上的做法

彭先生認為,勞務公司把5萬多元換成硬幣,存心是為了折騰他們,然而這5萬多元也是他們的血汗錢,因此他們只能選擇妥協。到場協調的警方表示,勞務公司並沒有拒絕付款,至於把工資全部兌換成硬幣,只是道德問題,警方無權干涉。

廣西五鴻勞務公司二級承包商伍先生向媒體解釋,如果他們不親自來領錢,不簽署收據,確實沒辦法將錢發他們,後來他們把事情鬧到勞動部門及業主方,對勞務公司造成了不良影響,於是才會把工資款全部換成硬幣,「這也是氣頭之上採取的做法」。

彭先生等人後來在銀行花了整整一天,才把5.2萬元的硬幣換成百元大鈔,他們說,不管怎樣總算把工資領回來了,以後還要從事裝修行業,這件事情雙方都有責任,到場協調的警方表示,勞務公司並沒有拒絕付款,至於把工資全部兌換成硬幣,只是道德問題,警方無權干涉。



「大黃鴨之父」霍夫曼創作的全新城市藝術裝置「粉紅貓」近日在上海展出。「粉紅貓」靈感源於作者在上海公園裡偶遇流浪貓。作品營造着快樂愉悅的氣氛,傳遞積極樂觀的態度。

小偷留字「到此一遊」 盼證「敢作敢當」

浙江省麗水市遂昌縣某戶日前被破門盜去兩隻母雞,民警發現大門上寫着「鋼筋到此一遊」六個字,門口還有一炷燒盡的香。接着的幾日內,共發生了三宗留下相同痕跡的盜竊案,民警判斷很可能是同一個人所為。該疑犯日前在集市銷贖時被捕,稱留字是為證明自己「敢作敢當」。

疑犯供述,原來「鋼筋」是因為他瘦,別人給他取的外號。被問及為何每次作案都在受害人的門上題字,然後點一炷香時,疑犯交代,題字是為了證明自己是敢作敢當的漢子,而燒香是他作案後,希望能求老天爺寬恕。